

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021 г.

на

Народно читалище "Пробуждане 1906" с. Чирен

На основание чл.26а, ал. 3, във връзка с чл.21, т.3 от Закона за народните читалища, т.5.7.1 от Решение № 299 от Протокол № 19 от 09.02.2021 г. на Общински съвет – Враца (ОБС – Враца) и Протокол №1 от 27.04.2021 г. за одобрение на вътрешните правила и за разпределяне на субсидията от държавния и общинския бюджет за 2021 год. на комисия, назначена със Заповед № 584/26.04.2021 г. и във връзка със сключен Договор №150/02.06.2021 г между Община Враца и Народно читалище „Пробуждане 1906” село Чирен.

I. Художествено-творческа дейност:

1. Самодейците към читалището и женската певческа група участваха в Първи фолклорен фестивал „Северняшки ритми” в село Нефела.

2. Женската певческа група участваха в традиционния празник на „Плодородието” в с.Чирен на който бяхме домакини на инициативата организирана от Община Враца „Вкусна магия” в която участваха самодейци от читалищата на селата – Чирен, Девене, Три кладенци и Лиляче, като бяха представени над 70 бр. храни традиционни за региона и населените места.

3. Самодейците на читалището участваха в организирането и провеждането на 31.05.2021 на връх „Милин камък” панахида за загиналите Ботеви четници и осветяване на курбан за здраве. Хоровата група на читалището участва и в художествената програма за събитието.

Конкурси, изложби и чествания:

1. За провеждането на конкурс за традиционна мартеница по повод 1-ви март - Баба Марта бе закупена прежда, раздадена на деца от селото за изработване на мартеници за конкурса.В инициативата се включиха 20 бр. деца, които заедно с помощта на читалищните работници се направиха 80 бр. мартеници и се организира изложба

във фойето на читалището. Бяха отличени най хубавите мартеници. Всички деца получиха награди.

2. За отбелязване на деня на детето и конкурса за рисунка “Детство мое” бяха направени разходи за материали за рисуване. Поради лошо време мероприятиято се проведе в салона на читалището с децата от Всички деца получиха лакомства от читалището.
3. Денят на самодееца и Трети март бяха отбелязани на 03.03.2021 г. с литературно-музикална програма. Празника продължи с почерпка и награди за жените от певческата група.

II. Библиотечна дейност и “Глобални библиотеки - България”

За нуждите на библиотеката бяха закупени материали, необходими за ежедневната ѝ дейност и книги. Закупени бяха тонер пълнители за цветен принтер. Със средствата се плащаше месечната такса за интернет на библиотеката.

III. Лятна работа с деца

Под наслов „Учим и се забавляваме” започнаха летните занимания за деца в читалището.

За 49 деца на възраст между 4 и 15 години лятото на 2021 година ще остане незабравимо и пълно с емоции. Някой от тях за първи път станаха част от заниманията ни в 7-те секции, където участниците имаха възможност да се запознаят с:

- **„Компютри”** изработване на презентации, промяна на основни настройки и дизайна на ел. поща;
През месец юли в библиотеката на читалището пристигнаха „умните роботчета – пчелички” предоставени ни за ползване в рамките на два ди от РБ „Хр.Ботев – Враца. С тях децата се забавляваха и се учеха да програмират. След приключването на работата с роботите – „пчели” ги изпратихме в библиотеката на село Девене.
- **„Роден край”** събиране на информация на терен за игрите на баба и дядо, облеклото на местните жители, стари снимки с изгледа на селото и как са празнували народните празници „Кумичене” и „Цветница”, както и традициите на Великденските празници. За денят на Христо Ботев 02.06. децата се запознаха подробно с неговата биография и творчество, поднесоха цветя и четоха

стихотворения пред величествения паметника на загиналите във войните чиренски войни.

Темата „Опознавам и обичам своя роден град” запознахме децата с всички важни и административни сгради в гр. Враца и техните функции.

- **„Творческа работилница”** за поредна година тази секция се отличава с най голям интерес от децата. С голямо желание децата я посещаваха и се запознаваха с техниките плъстене на вълна, декупаж и квилин, където по-опитните помагаха на начинаещите в изработването на различни картички, вази и пана. Радостта е голяма, когато всяко дете си занесе в къщи предмета, който е изработил с желание и труд.

- **секция „Приатели на здравето”** събра малки и големи деца в читалището, където се проведе дискусия за здравословния начин на живот. Темата „Цветове на плодовете” научи децата кой плод с какво е полезен и какво е значението на цвета му. Децата сами направиха своя хранителна пирамида. След това малките готвачи сами приготвиха плодови салати, бисквитена торта и любимите на всички деца – палачинки, като написаха рецепти за тях, за да не се забравят как са ги приготвили. Накрая хапнаха вкусните ястия на открито.

В тази секция ни гостуваха доброволците от БЧК, които бяха подготвили интересни и поучителни игри, чрез които децата обогатиха познанията си в даването на първа помощ при счупване и нараняване, както и какво съдържа чантата за оказване на първа помощ.

- **Секция „Спорт на открито”** - В края на всяка седмица децата играеха на различни спортни и разтоварващи игри в парка на селото като – футбол, игрите на баба и дядо, игри за концентрация и развлечение и др. С нетърпение очакваха груповите спортни игри, защото там присъстваха всички деца, а в края на заниманията получаваха лакомства за поощряване и добро представяне. В тази секция се учехме на труд и опазване на природата, като периодично правехме почистване на парка и детската площадка.
- **„Емоциите са моят съюзник”** – Забавно представяне на емоциите, чрез игри за разтоварване и работа в екип при супервизия по проект „Опознай себе си и предай нататък” на НЧ „Фар 1930” финансиран от Фондация „Лъчезар Цоцорков” в който Йорданка Боянова – секретар-библиотекар на НЧ „Пробуждане 1906” с. Чирен се включи в обучението за тренъори на тема „Емоциите са моят съюзник”. Активностите включваха заниманието „Математиката – лесна и забавна”. Разделени на два отбора децата бяха предизвикани да калкулират продуктите,

които бяха използвани в секция „Млад кулинар“. Децата разиграваха ситуации с „Карти на емоциите“, а малките дечица редяха пъзели и рисуваха цифри. Решена беше и забавна кръстословица на емоциите. В края на заниманието всички деца измериха преживените емоции, като нарисуваха емотикони и ги залепиха върху метъра на емоциите. Доброволец на събитието беше преподавателката по математика Веселина Динчева от столично училище, а супервизията се проведе пред психолога Иван Стрижлев, който ни даде ценни насоки за работата ни с деца.

- Конкурс за изработване на коледни сурвачки

Коледа - Празник на Светлината и Децата!

Празник на надеждата и вяра в Доброто!

За този конкурс се обърнахме към децата на село Чирен, тъй като времето не позволява събирането и провеждането на традиционни празненства.. За празника предизвикахме децата, които обичат да пишат, да напишат писмо в което да споделят: "Ако Дядо Коледа Ви подари право на едно желание - какво би било то? " Написаните писма ги пускаха в специално приготвена кутия в читалището , а най-оригиналните писма бяха наградени.

Направихме " Кът на сурвачките" в читалището на който бяха подредени 10 бр. сурвачки които децата изработиха с помощта на родители, баби и дядовци, като бяха спазени традициите при украсяването им. Спазихме и традицията, светлините на коледната елха да греят в центъра на селото и това се случи 13.12.2021 в 17:00 ч, за целта читалището закупи 3 метрова жива елха, която засадохме пред читалището.

В летните занимания взеха участие 49 деца в 30 занимания с общо 515 посещения и 3 доброволца.

Секции	бр.занимания	деца участници	деца посещения	бр. доброволци
Откриване	1	20	20	
Лятна читалня	4	30	56	
Млад готвач	1	15	15	
Компютри	6	10	60	
Приятели на здравето	3	20	60	1

Спорт на открито	8	25	200	
Творческа работилница	4	15	60	
Емоциите са моят съюзник	1	20	20	2
Роден край	2	12	24	
Общо:	30	167	515	3

Лятната работа с деца даде възможност на учениците да придобият знания и умения, да подобрят своята обща култура по един весел и забавен начин.

Целта на читалището бе да създаде уютно и комфортно място за игра, четене, споделяне, изява и пълноценно прекарване на свободното време на целевата група.

Резултатите: предизвикан интерес за активно участие, нов подход в библиотеката, задоволяване на потребностите на подрастващите, предизвикано чувство за полезност и модерна библиотека.

Председател на читалищното настоятелство:

.....
 /Диан Дамянов/


28.01.2022 г.